

利比亚民兵占据美国使馆

使馆人员已在7月撤离的黎波里

新华社供本报特稿 (庄北宁) 美国官员8月31日说，一伙利比亚民兵武装人员占据美国驻的黎波里大使馆的一处弃置附属院落，但尚未突入馆舍主院。7月下旬，美国已经撤离全部使馆工作人员。

游泳池跳水

鉴于利比亚武装派系冲突愈发激烈，美国7月26日关闭驻利比亚大使馆、撤离全部人员，其一些外交人员迁移至突尼斯。

视频分享网站“YouTube”上的一段视频显示，一伙据信来自西北部城市米苏拉塔的民兵武装人员突破美国使馆弃置的一座有游泳池的院子。数十人喜气洋洋涌进院子，有些人持有武装，有些人从泳池旁一座建筑的阳台上跳入泳池。

这个附属院子由外交人员住宅及其他建筑组成，距离大使馆馆舍主院大约2英里。

在美国使馆人员撤离前，美方销毁或转移了美国外交设施的全部敏感资料。

占据还是守卫？

就视频内容，美国驻利比亚大使德博拉·琼斯在微博客网站“推特”上说，视频上似乎是“美国使馆的住宅区，但不能断言”。

琼斯如今身在地中海岛国马耳他。使馆馆舍“受到保护，没有被洗劫”。

自卡扎菲政权倒台以来，利比亚陷入严重武装派系争斗，现阶段形成宗教与世俗两大阵营对立态势。以米苏拉塔民兵为首的宗教派系名为“利比亚黎明”，当前控制的黎波里。

一名“利比亚黎明”指挥官称，该武装上星期就已进入美国使馆，负责馆



8月31日，在利比亚首都的黎波里美国大使馆内，一名民兵做出胜利手势。

(新华社发)

舍安全。

一名不愿公开姓名的美国官员告诉路透社记者，美国政府认为，尽管附属院落被占据，但美国使馆馆舍没有遭遇相同命运。

美国国务院一名高级官员8月31日在一份声明中说，美方已经注意到报道和视频，正在寻求了解更多细节，目前相信馆舍本身安全，但美方会继续监控局势。

民兵自建政府

“利比亚黎明”拒绝承认利比亚中央政府和新当选的国民代表大会(新议会)。利比亚新议会已经离开的黎波里，

迁移至东部偏远城市图卜鲁格。

8月下旬，在宗教势力支持下，利比亚国民议会(旧议会)在的黎波里复会，投票宣布“解除”临时政府总理阿卜杜拉·萨尼职务，任命来自班加西的奥马尔·哈西为“救国政府”总理。利比亚呈现两个议会、两个总理的局面。

哈西8月30日呼吁，各国驻利外交使团返回的黎波里，并称外国人将得到保护。

法国一座居民楼倒塌 已致7人死亡



(新华社/法新)

消防人员在事故现场展开救援。

新华社巴黎9月1日电 (记者张雪飞) 截至当地时间1日上午，塞纳-圣但尼省一座居民楼发生的倒塌事故已造成7人死亡、11人受伤，其中4人伤势严重。

位于塞纳-圣但尼省省会布瓦镇的这座五层居民楼8月31日上午7时左右发生爆炸，导致建筑物大面积倒塌。

据当地媒体报道，事故发生24小时后，救援人员已在废墟中发现7具遇难者遗体，目前仍有一名居住在1楼的50岁男性被埋在废墟中。包括4名重伤人员在内的11名伤员正在医院接受治疗，情况有所好转，没有生命危险。

据报道，救援人员仍在现场进行搜救，但已停止手工挖掘，转为使用

日印将建立“特别战略 全球合作伙伴关系”

据新华社东京9月1日电 日本首相安倍晋三与到访的印度总理莫迪1日在东京举行首脑会谈，就加深两国经济和安保等领域合作达成一致。

日印首脑会谈后发表的联合声明称，日印将建立“特别战略全球合作伙伴关系”，加深在经济、政治、文化、安保等领域的合作。经济方面，双方提出5年内日本对印度直接投资和日企进入印度数量倍增的目标。日本承诺今后5年内向印度提供500亿日元贷款，并争取达成包括政府开发援助在内约3.5

万亿美元规模的政府和民间投融资。

在政治和安保合作领域，日印决定两国间定期举行海上联合演习，日本还将继续参加印美海上联合军演。双方还同意就印度引进日本海上自卫队US-2型水陆两栖飞机事项加快磋商，并就防卫装备领域的合作启动事务性磋商。

两国同意加快缔结“日印核能协议”的谈判进程。

日印在联合声明中确认，两国将与巴西、德国在联合国安理会改革方面加强合作，争取在2015年取得具体成果。

科学家可能找到 说真话的“开关”

据新华社华盛顿8月31日电 (记者林小春) 美国一项新研究发现，大脑中的“前额叶背外侧皮层”可能是人们诚实与否的“开关”。一旦这个脑区受损，人们便倾向于因为私利而说谎。

这项研究发表在英国《自然-神经学》杂志上。研究表明，大脑没有受伤的人往往更愿意说真话。而前额叶背外侧皮层受损的人行为模式有所不同，一旦诚实与私利相矛盾，他们更多作出不诚实的抉择。这一结果说明前额叶背外侧皮层这一负责认知控制的重要脑区，也许是诚实行为的“开关”。

目前，业界已经有较成熟的技术可在一段时间内激活或者关闭人类大脑的前额叶背外侧皮层，如经颅磁刺激和经颅直流电刺激等。因此，也许在不远的将来，科学家可以利用这些技术操控大脑前额叶背外侧皮层。论文第一作者、弗吉尼亚理工大学的朱露莎说：“我们的研究描绘了一个有如科幻小说的未来：人为地开启或者关闭诚实的‘开关’，让人们在一段时间内只讲真话或者只讲假话。”

随着倒塌建筑物的碎片被移除，建筑物未倒塌的一侧也变得越来越不稳固，极大降低了救援工作的效率。

引发事故的原因仍在调查中。在事故发生后抵达现场的法国内政部长卡泽纳夫曾对媒体表示，爆炸“很可能因煤气泄漏引起”。塞纳-圣但尼省省长菲利普·加利也表示爆炸的发生“很有可能与煤气相关”。

据悉，负责燃气供应的法国供电公司正在事故发生地进行施工，但该公司此前并未收到任何事发地存在煤气泄漏的报告。

罗尼苏布瓦镇第一副镇长塞尔日·德纳兰8月31日曾表示，倒塌楼房建于20世纪70年代，此前一直状况良好，倒塌原因应与楼房结构本身无关。

据当地媒体报道，事故发生24小时后，救援人员已在废墟中发现7具遇难者遗体，目前仍有一名居住在1楼的50岁男性被埋在废墟中。包括4名重伤人员在内的11名伤员正在医院接受治疗，情况有所好转，没有生命危险。

据报道，救援人员仍在现场进行搜救，但已停止手工挖掘，转为使用

重型工具。随着倒塌建筑物的碎片被移除，建筑物未倒塌的一侧也变得越来越不稳固，极大降低了救援工作的效率。

引发事故的原因仍在调查中。在事故发生后抵达现场的法国内政部长卡泽纳夫曾对媒体表示，爆炸“很可能因煤气泄漏引起”。塞纳-圣但尼省省长菲利普·加利也表示爆炸的发生“很有可能与煤气相关”。

据悉，负责燃气供应的法国供电公司正在事故发生地进行施工，但该公司此前并未收到任何事发地存在煤气泄漏的报告。

罗尼苏布瓦镇第一副镇长塞尔日·德纳兰8月31日曾表示，倒塌楼房建于20世纪70年代，此前一直状况良好，倒塌原因应与楼房结构本身无关。

据当地媒体报道，事故发生24小时后，救援人员已在废墟中发现7具遇难者遗体，目前仍有一名居住在1楼的50岁男性被埋在废墟中。包括4名重伤人员在内的11名伤员正在医院接受治疗，情况有所好转，没有生命危险。

据报道，救援人员仍在现场进行

搜救，但已停止手工挖掘，转为使用

重型工具。随着倒塌建筑物的碎片被移除，建筑物未倒塌的一侧也变得越来越不稳固，极大降低了救援工作的效率。

引发事故的原因仍在调查中。在事故发生后抵达现场的法国内政部长卡泽纳夫曾对媒体表示，爆炸“很可能因煤气泄漏引起”。塞纳-圣但尼省省长菲利普·加利也表示爆炸的发生“很有可能与煤气相关”。

据悉，负责燃气供应的法国供电公司正在事故发生地进行施工，但该公司此前并未收到任何事发地存在煤气泄漏的报告。

罗尼苏布瓦镇第一副镇长塞尔日·德纳兰8月31日曾表示，倒塌楼房建于20世纪70年代，此前一直状况良好，倒塌原因应与楼房结构本身无关。

据当地媒体报道，事故发生2